



സഅദിയ്യ 44 ന്റെ തിരവിൽ

നാലര പതിറ്റാണ്ടുകൾക്കു മുമ്പ് അവിഭക്ത കണ്ണൂർ ജില്ലയുടെ ഭാഗമായിരുന്ന റെല്ലി ഗ്രാമത്തിൽ ജന്മിച്ചതായി തുടങ്ങിയ ജാതിയെ സഅദിയ്യ. ഇന്ന് ചുവപ്പു തിരപ്പാല മത-ഔതിക സമരത്തിൽ സഹപാതാക്കൾ ഉൾക്കൊള്ളുന്ന ഒരു സർവകലാശാലയായി മാറിയിരിക്കുന്നു.

മുസ്ലിം സമ്പന്നർക്ക് എന്നു മാത്രമായിരുന്നു നിഷ്കളങ്കതയുടെ പശ്ചാത്തായിരുന്ന പരമതനായ കല്ലൂർ അബ്ദുൽ ഖാദീർ ഹാജി തന്റെ സന്താനം വീട്ടിൽ 1978 ൽ കെട്ടിയുണ്ടാക്കിയ വെച്ച കൈക്കൊണ്ടിരുന്നത് ഇന്ന് കേരളത്തിലും പുറത്തും വെളിച്ചം പാടുന്ന പ്രകാശ ഗോപുരമായി പരിവർത്തിതമാക്കിയ സഅദിയ്യ. ഒരു പ്രദേശത്തിന്റെ ആരാധന വിളക്കായി ഒരു കാലത്ത് ജന്മിച്ചു നിന്നിരുന്ന സമ്മൂർ മുസ്ലിംകളുടെ നിത്യസ്മാരകമായിരുന്ന, കല്ലൂർ തന്റെ വീട്ടിൽ ആരംഭിച്ച കലാലയത്തിന് സഅദിയ്യ എന്ന് പേരിട്ടു. സഅദിയ്യയ്ക്കു പുറമെ തന്റെ സമ്പത്തും സ്വാധീനവും ഉപയോഗപ്പെടുത്തി പതിനാലു പ്രാവശ്യങ്ങളിൽ മറ്റു പല ആരാധനാ-വൈകാരിക സമരങ്ങളും കല്ലൂർ സ്ഥാപിക്കുകയും നടത്തുകയും ചെയ്തിരുന്നു.

മത വിഭജനം കഴുത്തിൽ മുറുപ്പാക്കിയ സമരങ്ങളും ഔതിക കലാപങ്ങളുമായിരുന്ന പതിനാലു കാലഘട്ടങ്ങളും അറിയാതിരുന്ന കർമ്മാലയത്തിൽ, തന്നെ വിശ്വസിച്ചിരുന്ന സഅദിയ്യയുടെ മരണശേഷം

നങ്ങളും ഉണ്ടായെങ്കിൽ മാത്രമേ അടുത്ത ജാതിയിൽ പ്രാബല്യം പ്രദർശനങ്ങൾ പ്രാബല്യംകൊടുക്കാനായി സാധിക്കൂ എന്ന ചിന്ത ഉയരുന്നതും സഅദിയ്യ ഉൾക്കൊള്ളുന്നു.

ഈ അർത്ഥത്തിൽ ജാതിയെ സഅദിയ്യയ്ക്കു കേരളത്തിലെ ആദ്യത്തെ മത-ഔതിക സമരം വൈകാരിക സമരം എന്ന് പറയാം. പിന്നീട് കേരളത്തിൽ ഉയർന്നു വന്നവരുടെയും സഅദിയ്യയുടെ മാതൃകയിൽ പടുത്തു തീർത്തുവന്നു.

1978ൽ തുടങ്ങിയ കൃഷി സഅദിയ്യ ശാഖയ്ക്ക് കോളേജിൽ ഇന്ന് 400 ലധികം വിദ്യാർത്ഥികൾ പഠനം നടത്തുന്നുണ്ട്. മതപരമായ വിഷയങ്ങളിൽ ഉന്നത പഠനത്തിനുള്ള സൗകര്യങ്ങൾക്കു പുറമെ ഇംഗ്ലീഷ്, ഉർദു, അറബി ഭാഷ പഠനങ്ങൾക്കും വലിയ പ്രാധാന്യം നൽകിയുള്ള പ്രത്യേക സിലബസ്സ് സ്ഥാപനത്തിൽ തുടർന്നു വരുന്നു.

ഈ ജില്ലയിലെ അൽ അസ്ഹർ യൂണിവേഴ്സിറ്റി, ഡൽഹിയിലെ ഹാർദ്ദ് മുസ്ലിം യൂണിവേഴ്സിറ്റി, അലിഗഢ് മുസ്ലിം യൂണിവേഴ്സിറ്റി, മഹാരാഷ്ട്രയിലെ ആസാദ് യൂണിവേഴ്സിറ്റി തുടങ്ങിയ പ്രമുഖ സ്ഥാപനങ്ങളുമായി ശാഖയ്ക്ക് കോളേജിൽ നിന്ന് തൽക്കുന്ന 'സഅദി' കോഴ്സ് അപരിമിതമായി പങ്കിട്ടിട്ടുണ്ട്. പുതിയ മേഖലയ്ക്ക് ഇന്ന് ഏറെ അനിവാര്യമായ കമ്പ്യൂട്ടർ ഉൾക്കൊള്ളുന്ന പരിപാടി നടന്നു.

ഉൾ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പരിഭരണം മാത്രമാണെന്നും മാനേജ്മെന്റ് അങ്ങനെയും ശ്രമിക്കുന്നുണ്ട്.

ഹോസ്റ്റൽ സൗകര്യമേതൊന്നും ഔതിക മേഖലയിൽ ഉന്നത പഠന സൗകര്യമൊരുക്കുന്ന സഅദിയ്യയുടെ സംരംഭമാണ് ആർട്ട്സ് ആന്റ് കോമർ്സ് കോളേജ്. കരണമുഖർക്കെടുത്തു ഔതിക വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ വർദ്ധിച്ച കേന്ദ്രീകരണത്തിന് സാധിക്കാതെ പുറം തള്ളപ്പെടുന്ന വിദ്യാർത്ഥികളെ ഈ സ്ഥാപനം പ്രയത്നമായും ലക്ഷ്യം വെക്കുന്നു. ഹോസ്റ്റൽ വിദ്യാഭ്യാസം പുറം തീർത്താക്കിയവർക്കു വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് അവരുടെ താൽപ്പര്യവും അഭിപ്രായവും അനുസരിച്ച് വിവിധ മേഖലയിൽ ഔതികയും മതപരമായ സഅദിയ്യ ആർട്ട്സ് കോളേജ് അവസരം നൽകുന്നു. ഇംഗ്ലീഷ് സാഹിത്യത്തിൽ ബിരുദം വരെ നൽകുന്ന സ്ഥാപനത്തിൽ മതപരമായ വിഷയങ്ങളിലും മതപരമായ അവസരമായ നൽകുന്നതാണ് വിദ്യാഭ്യാസ തീർ.

ഇംഗ്ലീഷ് ഭാഷയിൽ സ്പെഷ്യൽ, ഹിന്ദിയിൽ മെട്രിക് കോളേജ്, ഗേൾസ് ഹൈസ്കൂൾ, ബോയ്സ് ഹൈസ്കൂൾ, സൗത്ത് കോളേജ്, സെക്കണ്ടറി സ്കൂൾ, അഗതി മന്ദിരം, ത്വീഗ് സ്പെഷ്യൽ, സഅദിയ്യ ഹോസ്റ്റൽ തുടങ്ങിയ 30ലധികം വിവിധ സ്ഥാപനങ്ങളിലായി ജാതിയെ സഅദിയ്യയിൽ ഇന്ന് പരിമിതമായിരുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾ പഠനം നടത്തുന്നു. ഇവർക്കെല്ലാം അകപ്പെട്ട സൗകര്യങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുന്നതിനും ശ്രമിക്കുന്നു.



എം എ അബ്ദുൽ ഖാദർ മുസ്ലിയാർ: സമയത്തിന്റെ വിലയിറങ്ങിയ ഗുരു

മത-സാമൂഹ്യ-വൈകാരിക മേഖലകളിൽ നാലര പതിറ്റാണ്ടു കാലമായി നിന്ന് തുലനം നേടുന്ന സമൂഹത്തിന് തൽക്കി കൈമാറിയ സഅദിയ്യയുടെ നൂറുകി കേന്ദ്രവും പാലക ശക്തിയുമാണ് എം എ മുസ്ലിയാർ എന്ന ചുരുക്കപ്പേരിൽ വിളിക്കപ്പെടുന്ന അബ്ദുൽ മുസ്ലിയാർ എം എ അബ്ദുൽ ഖാദർ മുസ്ലിയാർ.

സഅദിയ്യ പഠനമേ എം എ മുസ്ലിയാർ നൂറ്റാണ്ടിന്റെ ഉന്നതമായ പഠനമേ സഅദിയ്യയുടെയും പരിശ്രമം പൂർണ്ണമായിട്ടു. അതായത് ഇംഗ്ലീഷ് പേർനാമത്ത് സഅദിയ്യയും എം എ മുസ്ലിയാർ.

തന്റെ ചിന്തയും പാണ്ഡിത്യവും ചുരുക്കമേയും സമൂഹ നന്മയ്ക്ക് പൊതുവായും സമൂഹം നൽകേ പ്രത്യേകമായും നീക്കി വെച്ചു കേന്ദ്രീകരിച്ചിരുന്നത് 90 പിന്നീട് എം എ മുസ്ലിയാർ.

കേരളത്തിൽ ചുരുക്കപ്പെട്ടിരുന്ന ഗ്രാമ പ്രദേശങ്ങളിലും ഇന്ത്യയ്ക്കകത്തും പുറത്തും വ്യാപിച്ചു കിടക്കുന്നതും മേഖലയ്ക്ക് മ

റ്റുവീടും കർണാട് കഴിയാത്തതുമാണ് മറ്റ് നാടും സംവിധാനത്തിനു പിന്നിലെ ആദ്യ ചിന്തയും തുടർച്ചയും എം എ മുസ്ലിയാർക്കു തന്നെ. എന്ന് പുതിയ തലമുറ തിരിച്ചറിയുന്നതാണ് ആ മഹാ ഗുരുവിനോട് കേരളീയ സമൂഹം ഏതൊരു കടമപ്പെടുത്തിക്കൊടുക്കുന്ന എന്ന് മോശം.

അടുത്തുതന്നെ ആയുസ്സിലെ റോഡ് നിമിഷത്തിന്റെയും ശക്തിയായ വില മനസ്സിലാക്കിയ മുസ്ലിയാർ അതിൽ ഒന്നു പോലും തനിമോ സമൂഹത്തിനോ ഗുണകരമല്ലാത്തതിൽ പിടപടിക്കാറില്ല. ആ ചുവടു മേൽമേൽ നിന്ന് കൈകളിൽ മെഴിച്ചു അദ്ദേഹം സംഭാവനയെന്ന് വിവിധ ഭാഷകളിലേക്കു 30 ലധികം ഗ്രന്ഥങ്ങളും ആനുകാലികങ്ങളിലേക്കു എഴുതിയ ആയിരക്കണക്കിന് ലേഖനങ്ങളും.

44-ാം വാർഷികം ആഘോഷിക്കുന്ന സഅദിയ്യയുടെ ശില്പി ബഹുമാന്യ ഗുരു മുസ്ലിയാർ ഉദയാ എം എ അബ്ദുൽ ഖാദർ മുസ്ലിയാർക്ക് ആയുരാരംഭം സൗഖ്യത്തിനായി നൂറുകി പ്രാർത്ഥിക്കാം.

സ്ഥാപനത്തിന്റെ അനുമതി വളർച്ചയിലും മുന്നോട്ടുള്ള ഗതാവിനും എന്നും തണുപ്പായിട്ടുള്ള

ൽ, അഖിലസംസ്കാരം 44-ാം വാർഷികം ആഘോഷിക്കുന്ന വേളയിൽ പ്രാർത്ഥനയോടൊപ്പം തന്നി

യോടൊപ്പം എല്ലാവരെയും സ്മരിക്കുന്നു. ധാരാളം അംഗീകാരങ്ങളും ആഘോഷങ്ങൾ കഴിഞ്ഞ കാല

ങ്ങളിൽ സഅദിയ്യയ്ക്ക് മെഴിച്ചു നൽകിയ അതിലൊന്നാണ് ഗുരുവെ മതകാര്യ വകുപ്പിന്റെ അംഗീകാരം

ത്തോടെ 800 മെഴിച്ചു വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് അറിവി പകരുന്ന ഗുരുവെ സഅദിയ്യ നേതൃത്വം.



സഅദിയ്യ ശാഖയ്ക്ക് കോളേജ് മെഴിച്ചു